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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hohenhorn
am Montag, dem 06.06.2011, 19.30 Uhr, in Hohenhorn (Gemeindehaus, Am

Ebersoll 2) - Nr. 3/2011 wi

Anwesend: Bürgermeister Hans-Jürgen Meinert
1. stellv. Bürgermeister Ralf Landwehr
2. stellv. Bürgermeister Heinz Schlottau
Gemeindevertreter Renè Böswetter
Gemeindevertreter Adolf Heidelmann
Gemeindevertreter Thomas Ludolphi
Gemeindevertreter Hauke Peters (ab 20.50 Uhr)
Gemeindevertreter Jörn Schulz
Gemeindevertreter Marco Ziel

Es fehlt:     Keiner

Außerdem: Frau Mirow vom Amt Hohe Elbgeest, zugleich als Protokollführerin

Zu TOP 1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Meinert  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeindevertretung  um
19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder  der  Gemeindevertretung  durch  schriftliche  Einladung  voma)
 17. Mai 2011 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekanntb)
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  derc)
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Zu TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
öffentlicher Teil

Herr Meinert bittet, die Verteilerliste ohne Anlagen zu aktualisieren (Sonderausschuss).

Die Tagesordnung  wird  um  den  TOP  17  Rohrleitungssanierung Twiete/Schulweg
erweitert.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Die Tagesordnung hat damit folgenden Wortlaut:

Tagesordnung

öffentlicher Teil
  1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
  2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil
  3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung

vom 21.03.2011
  4. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 21.03.2011

- Nr. 3/2011
  5. Bürgerfragestunde
  6. Standort für die Volleyballanlage
  7. Standort für die Handballtore
  8. Verwendung der Fußballtore
  9. Weitere Erschließungsmaßnahmen im B-Plan-4-Bereich
10. Sanierung/Sperrung der gemeindlichen Verkehrsfläche im Bereich der

Straße Am Brink
11. Ausweisung von Flächen für Windenergie
12. Errichtung von Lagerflächen östlich des Windschutzhügels
13. Kauf einer Rasenschleppe
14. Reparatur von Straßenschäden
15. Beteiligung an der integrativen Kindertagesstätte Dassendorf

hier: Vorauszahlung für das Jahr 2011
16. Bau, Betrieb und Instandhaltung von Abwasserkanälen
17. Rohrleitungssanierung Twiete/Schulweg
18. Mitteilungen und Anfragen
        

Zu TOP 3. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-
öffentlichen Teil der Sitzung vom 21.03.2011

Bürgermeister Meinert  gibt  die  aus  dem  nichtöffentlichen  Teil  der  Sitzung  vom
21.03.2011 gefassten Beschlüsse bekannt. 

Zu TOP 4. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen
Sitzung vom 21.03.2011 - Nr. 3/2011

Einwendungen zum  Protokoll  der  öffentlichen  Sitzung  vom  21.03.2011  -  Nr.  3/2011  -
gibt es keine. Das Protokoll ist damit genehmigt.  

Zu TOP 5. Bürgerfragestunde

Es werden keine Anfragen gestellt.
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Zu TOP 6. Standort für die Volleyballanlage

Beschluss:

Der Jugend- und Kulturausschuss hat noch nicht getagt. Der Tagesordnungspunkt wird
zurückgestellt.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 7. Standort für die Handballtore

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  die  Tore  auf  der  Fläche  westlich  des  Gemeinde-
hauses zu positionieren.
  
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen

1 Nein-Stimme
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 8. Verwendung der Fußballtore

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, die Fußballtore zu verkaufen.
 
Abstimmungsergebnis: 0 Ja-Stimmen

8 Nein-Stimmen
1 Stimmenthaltung

Zu TOP 9. Weitere Erschließungsmaßnahmen im B-Plan-4-Bereich

Herr Heidelmann  berichtet,  dass  es  einen  Interessenten  für  die  große Gewerbefläche
im westlichen Bereich gibt.
Bürgermeister Meinert  berichtet,  dass  die  Herstellung  einer  Erschließungsstraße  ca.
57.000,00 EUR  kosten  würde.  Frau  Mirow  erläutert,  dass  das  Bauamt  die
Kostenermittlung durchgesehen habe. Es sei von Kosten von 75.000,00 bis 80.000,00
EUR incl. Architektenhonorar auszugehen.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  Hohenhorn  beschließt,  eine  zusätzliche  Stichstraße  im
Bereich Am Ebersoll  auszubauen.  Die  überplanmäßige  Ausgabe  von bis  80.000  EUR
wird genehmigt.  Die  Deckung  erfolgt  durch  Entnahme  aus  der  allgemeinen  Rücklage.
Der Bürgermeister  wird  ermächtigt,  den  Auftrag  an  den  wirtschaftlichsten  Bieter  zu
erteilen.  
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Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen
2 Nein-Stimmen
2 Stimmenthaltungen

Zu TOP 10. Sanierung/Sperrung der gemeindlichen Verkehrs-
fläche im Bereich der Straße Am Brink

Ein Beschluss wird nicht gefasst.
  

Zu TOP 11. Ausweisung von Flächen für Windenergie

Bürgermeister Meinert  berichtet,  dass  er  sich  an  den  Kreis  und  an  das
Innenministerium gewendet  habe  mit  der  Frage,  ob  der  einstimmige
Gemeindevertretungsbeschluss nicht  doch  umgesetzt  werden  kann.  Die
Grundeigentümer sollten  zurzeit  noch  keine  Pachtverträge  mit  evtl.  Anbietern
schließen. Das Vorgehen sollte mit der Gemeinde abgestimmt werden.
Die Leitende  Verwaltungsbeamtin  berichtet,  dass  im  Rahmen  der  Raumordnungs-
planung eine Beteiligung der Gemeinden im Herbst 2011 geplant wäre.

Zu TOP 12. Errichtung von Lagerflächen östlich des
Windschutzhügels

Der Bauausschuss  hat  die  Schaffung  von  Lagerflächen  für  Asphaltgranulat,
Grabenaushub, Reste  von  Baumaterial,  Mutter-  und  Füllboden  empfohlen.
Bürgermeister Meinert berichtet, dass er eine Kostenschätzung über ca. 4.000,00 EUR
eingeholt habe.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  Hohenhorn  beschließt,  einen  Lagerplatz  mit  einem
Kostenrahmen von  ca.  4.000   östlich  des  Windschutzhügels  herzurichten.  Eine  evtl.
überplanmäßige Ausgabe wird genehmigt. 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen
1 Nein-Stimme
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 13. Kauf einer Rasenschleppe

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, den Tagesordnungspunkt zu vertagen.
  
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 14. Reparatur von Straßenschäden

Beschluss:

Die Gemeindevertretung  Hohenhorn  beschließt,  den Bauausschuss  mit  der  Erstellung
einer Prioritätenliste  auf  der  Grundlage  der  Übersicht  des  Ingenieurbüros  Weis  +
Partner vom 19.05.2011 zu beauftragen.
Der Bürgermeister  wird  ermächtigt,  entsprechend  der  vorhandenen  Haushaltsmittel
Aufträge nach dieser Liste zu erteilen.
 
Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 15. Beteiligung an der integrativen Kindertagesstätte
Dassendorf
hier: Vorauszahlung für das Jahr 2011

Beschluss 15/2011:

Die Gemeindevertretung  der  Gemeinde  Hohenhorn  beschließt,  der  Gemeinde
Dassendorf einen  Zuschuss  für  das  Jahr  2011  in  Höhe  von  14.500,00  EUR  als
Beteiligung an  der  integrativen  Kindertagesstätte  Dassendorf  zu  gewähren  und  der
überplanmäßigen Betriebskostenabrechnung  2010  zuzustimmen.  Die  Deckung  dieser
überplanmäßigen Ausgabe erfolgt durch Mehreinnahmen bei Gewerbesteuer.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 16. Bau, Betrieb und Instandhaltung von Abwasserkanälen

Die Leitende  Verwaltungsbeamtin  weist  darauf  hin,  dass  die  Gemeinde  gesetzlich
verpflichtet ist, diese Aufgabe wahrzunehmen.

Beschluss 11/2011:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  gemäß den  gesetzlichen Auflagen  das Kanalnetz
im Gemeindegebiet entsprechend zu unterhalten, zu überwachen und zu betreiben.

Dieses beinhaltet  als  weiteren  Schritt  nach  Erstellung  des  Kanalkatasters,  die
Reinigung, Inspektion  und  Bewertung  sowie  die  hydraulische  Überprüfung  des
Kanalnetzes zu veranlassen.

Aufgrund der  angespannten  Haushaltslage  beschließt  die  Gemeindevertretung,  in
2011 noch keine weitere Bearbeitung vorzunehmen.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 17. Rohrleitungssanierung Twiete/Schulweg

Die Gemeindevertretung  Hohenhorn  beschließt,  die  Schäden  an  den   Regenwasser-
kanälen im Schulweg und in der Twiete zu beheben; Kosten ca. 15.000,00 EUR.
Der Bürgermeister  wird  ermächtigt,  den  Auftrag  an  den  wirtschaftlichsten  Bieter  zu
erteilen. Die überplanmäßige Ausgabe wird genehmigt.

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 18. Mitteilungen und Anfragen

Bürgermeister Meinert  berichtet,  dass  sich  Träger  öffentlicher  Belange  zur
Ergänzungssatzung Südlich Fahrendorfer  Weg  gemeldet  haben.  Der
Beschlussvorschlag zur Abwägung soll bis zum 01.08.11 vorliegen.

Auf der  Drumshorner  Straße,  gegenüber  Nr.  7,  befindet  sich  ein  gefährliches
Loch.

Der neue  Unterstand  (verbreiterter  Durchgang)  hängt  durch.  Dies  sollte
beanstandet werden.

Das Stiefelbecken ist undicht.

Die Kosten für den Abbruch des Kühlhauses lagen bei ca. 6.000,00 EUR.

Bürgermeister Meinert berichtet zum Bau Schützenhaus, dass in der kommenden
Woche eine Abnahme mit dem Bauamt geplant sei.

Der Zaun bei den Glascontainern ist beschädigt.

Ein Baumtorschaden  ist  von  der  Versicherung  übernommen  worden.
Zur Schadenbehebung wird eine Ampelschaltung erforderlich.

Der Versickerungsteich Drumshorn ist fertiggestellt und funktioniert.

In der  Krummen  Allee  wurde  ein  Tor  angebracht.  Die  Ackerzufahrt  ist
abschließbar.

Für die  GIK  96  nach  Fahrendorf  wurde  vom  Kreis  infrage  gestellt,  ob
Verkehrsregelungen diese  weiterhin  als  Gemeindeverbindungsstraße  gewertet
werden könne.  Diese  Auffassung  ist  zu  korrigieren.  Das  Ordnungsamt  ist
eingeschaltet.

Angebote zur Fensterreinigung sind eingeholt.

Die Eigentumsverhältnisse  Hohenhorn/Kröppelshagen-Fahrendorf  im  Fahren-
dorfer Weg sind auf einem Plan markiert.
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Der Winterdienst  am  31.1.  und  27.2.  hat  allein  1.400,00  EUR  gekostet.  Der
Bürgermeister wird dies mit der ausführenden Firma klären.

Dorffest und Ausstellung über die Kirche waren sehr gut besucht.

Der Abwasserschacht  vor  dem  Gemeindehaus  vor  der  Doppeltür  sorgt  für
Geruchsbelästigung. Der Bürgermeister wird dies klären.

Die Straße  nach  Worth  ist  demnächst  nicht  mehr  befahrbar,  wenn  die  Kanten
nicht aufgeputzt werden. Die Knicks müssen zurückgeschnitten werden.

Bürgermeister Meinert schließt die öffentliche Sitzung um 21.30 Uhr.

________________________ ______________________
Meinert  Mirow
Bürgermeister Protokollführerin
                             


